

### 3 结语

在轮胎胎侧字体排列图设计中采用 CorelDRAW6 软件,可矢量化商标图案,选择多种字体,并可对字体变形,为胎侧字体排列图提供了任

意发挥的设计平台。使用 CorelDRAW6 软件可提高设计效率、节约工作时间、简化设计,为新产品及时投放市场赢得宝贵时间。

收稿日期: 2005-05-17

## 2005 年中国橡胶机械年会暨橡胶机械研制 创新经验交流会在宁波召开

中图分类号:TQ330.4 文献标识码:D

中国化工装备协会橡胶机械专业委员会、中国石油和化学工业协会技术装备办公室主办,天津赛象科技股份有限公司承办的 2005 年中国橡胶机械年会暨橡胶机械研制创新经验交流会于 2005 年 9 月 10~12 日在浙江省宁波市召开。来自全国橡胶机械行业、轮胎生产企业、科研机构、大专院校及相关媒体的 160 余位代表出席了会议。中国石油和化学工业协会副会长孟全生、中国石油和化学工业协会技术装备办公室主任杜荣林、中国橡胶工业协会会长鞠洪振等领导到会并发言。

近年来,我国橡胶工业,特别是轮胎工业的快速增长有力地带动了橡胶机械工业的发展。目前,我国橡胶机械生产企业已超过 300 家,2004 年销售收入超过 60 亿元(约合 5.7 亿欧元),约占世界橡胶机械市场份额的 28.5%。在《欧洲橡胶杂志》公布的世界橡胶机械企业 36 强中,我国有 13 家企业入围,其中桂林橡胶机械厂、天津赛象科技股份有限公司和福建华橡自控技术股份有限公司进入前 10 名,分列第 6,8 和 10 位。目前,我国已成为世界最大的橡胶机械生产国,产品门类齐全,国产橡胶机械基本满足了我国橡胶工业的发展要求。炼胶设备除超大规格密炼机外,其它国内均可生产;轮胎成型设备中,国产全钢子午线轮胎成型设备发展很快,产品以两鼓和三鼓成型机为主;轮胎硫化机在精度、可靠性及稳定性等方面有了质的飞跃,国产硫化机已完全取代进口产品,并大量出口,我国已成为世界最大的机械式硫化机供应商。我国橡胶机械工业的发展大大降低了轮胎企业的建设成本,以建设年产 30 万套全钢子午线轮胎生产线为例,全部采用进口设备需要投资 6 亿元以上,而采用国产设备仅需投资 2 亿元左右。在高速发展的同时还应该看到,我国橡胶机械行业与发达国家存在一定差距,大容量密

炼机在我国还是空白,国产钢丝帘布压延机还未被我国轮胎生产企业认可,半钢子午线轮胎成型机发展缓慢,液压硫化机生产和使用规模较小,全自动轮胎生产系统尚无人研究,这些都是我国橡胶机械行业需要解决的问题。

虽然我国已成为橡胶机械生产大国,但还不是橡胶机械生产强国。为此,“十一五”规划对橡胶机械行业提出了更高要求。

(1) 进一步增强自主创新能力,开发更多具有自主知识产权的新工艺、新设备。瞄准世界先进水平,研制新一代专用生产设备,向连续化、自动化、大功率、高效率、高可靠性、低能耗、低成本和无污染方向发展,不断提高工艺水平、设备制造精度和电气控制水平,争创世界领先水平。

(2) 加强企业间联合,扶持龙头企业,从规模、技术、管理上做大做强,带动全行业发展。

(3) 抓住实施循环经济的商机,开发节能、节水、效率高、原材料消耗少的橡胶机械设备,开发和推广高水平废旧轮胎回收利用设备。

(4) 实施品牌战略,培育一批名牌产品。这是提升中国橡胶机械行业核心竞争力的必然选择。

大会宣布了橡胶机械行业对轮胎企业信用等级管理办法,对于信用等级较高的轮胎企业,橡胶机械企业将在价格及服务等方面给予优惠,并及时传递橡胶机械行业的主要信息。会上还宣布了橡胶机械行业自律书,以规范橡胶机械行业的行为,实现合理、有序、公平竞争,保证橡胶机械行业健康、持续发展。

大会表彰了中国橡胶机械研制创新先进集体和个人,天津赛象科技股份有限公司、上海轮胎橡胶(集团)股份公司、费斯托(中国)有限公司等单位及张芝泉、李东平、袁仲雪等个人获奖,部分获奖单位代表介绍了科技创新经验。

此次会议是我国橡胶机械行业的一次峰会,加强了橡胶机械企业与橡胶制品生产企业间的联系,对推动我国橡胶工业整体发展具有重要意义。

(本刊编辑部 葛 南 赵 明供稿)